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АНОТАЦІЯ 

В даній магістерській кваліфікаційній роботі «Дослідження 

можливостей нейронної мережі для розпізнавання об’єктів» розглянуто 

теоретико-методологічні основи розробки нейронних мереж з використанням 

машинного навчання. 

ANNOTATION 

In this master's qualification work "Research of the capabilities of a neural 

network for object recognition" the theoretical and methodological foundations of 

the development of neural networks using machine learning are considered. 
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РЕФЕРАТ 

Магістерська кваліфікаційна робота: 92 сторінки, 49 рисунків, 43 

використаних джерел, 2 додатка. 

Актуальність теми: для відбудови України та для знешкодження 

території від вибухонебезпечних предметів зростає потреба в ефективних 

методах обробки інформації, зокрема відео даних, з використанням 

можливостей штучного інтелекту.   

Об‟єктом дослідження є автоматизація класифікації та пошуку 

об’єктів зображення за допомогою машинного навчання. 

Предметом дослідження є методи, алгоритми та засоби машинного 

навчання для систем розпізнавання об’єктів. 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи є дослідження методів 

машинного навчання,  розробка додатка з використанням отриманих знань та 

дослідження можливостей нейронних мереж в розпізнаванні об’єктів. 

 Проведено дослідження предметної області, визначено необхідні 

задачі для розробки. Проаналізовано множини вхідних та вихідних відео 

даних. Розроблено   моделі нейронних мереж. Розроблено програмний 

продукт із зручним інтерфейсом.   

Отримані результати дослідження  можуть бути використаними у 

освітньому процесі як наочне представлення переваг та недоліків методів 

машинного навчання.    

Ключові слова: РОЗПІЗНАВАННЯ ОБРАЗІВ, НЕЙРОННІ МЕРЕЖІ, 

ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ, МАШИННЕ НАВЧАННЯ, ІДЕНТИФІКАЦІЯ 

ОБ’ЄКТІВ, PYTHON,  ПЕРЕНАВЧАННЯ, ЗГОРТКОВА НЕЙРОННА 

МЕРЕЖА. 
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ВСТУП 

Ідея створення штучного інтелекту та її реалізація стала актуальною 

після Другої світової війни. Тоді ж з’явилися перші передумови з боку 

розвитку техніки та технологій, а у сфері філософії та соціальних наук 

точився справжній холівар. Останній був присвячений питанню «чи може 

машина думати як людина». Щоб поставити крапку у цьому питанні, Тюрінг 

запропонував свій славнозвісний тест. 

Суть перевірки була в тому, щоб переконати експерта, що він 

переписується з людиною, а не з машиною. Сам Тюрінг вкладав у поняття 

інтелекту можливість помилок, необхідність часу на роздуми, розвиток і т.д., 

бажання та емоції. Однак його тест скоріше перевіряв, чи може машина 

обдурити людину, ніж чи може машина мати власний інтелект. 

Штучний інтелект є однією з найбільш важливих галузей сучасної 

технології, яка розвивається з кожним роком. Розробки з використанням ШІ 

вже застосовуються в різних галузях.   Розвиток ШІ є невід’ємною частиною 

розвитку технологій у майбутньому і відкриває нові можливості в багатьох 

сферах життя [25, 39]. 

Розпізнавання образів за допомогою штучного інтелекту – це процес 

автоматичного аналізу зображення з метою визначення, що на ньому 

зображено. ШІ використовуються для розпізнавання образів у різних сферах, 

як-от компʼютерне зорове розпізнавання, медична діагностика, безпека, 

автомобільна промисловість, реклама тощо [35]. 

Для розпізнавання образів за допомогою ШІ, зазвичай, 

використовуються глибокі нейронні мережі, які навчаються розпізнавати 

образи шляхом аналізу тисяч або мільйонів зображень. Після цього, модель 

може розпізнавати нові зображення, які раніше не були використані для 

навчання. Такі системи можуть бути використані для різноманітних завдань, 

наприклад, для автоматичного класифікування зображень, виявлення обʼєктів 

на зображенні, розпізнавання облич, визначення стану підприємств, 

відслідковування руху обʼєктів та багатьох інших завдань [35]. 
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В наш час є актуальною тема  обстеження України на наявність 

вибухонебезпечних предметів. Адже на сьогоднішній день Україна є 

найзамінованішою країною у світі. Проблема забрудненої території 

вибухонебезпечними предметами загрожує життю 10 мільйонів українців. 

Також велика кількість мін, снарядів та інших вибухонебезпечних предметів 

на території України призводить до кризи аграрного сектору, оскільки за 

нинішніх умов неможливо проводити польові роботи. Вирішити проблему 

обстеження та визначення виду вибухонебезпечних предметів можна за 

допомогою БПЛ з використанням можливостей штучного інтелекту [42]. 




